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ATA N.° 13/2021

REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL

DE 12 DE JULHO DE 2021

— No dia doze de julho do ano dois mil e vinte e um, reuniu o Executivo

Municipal, com recurso o videoconferência, sob a presidência do Senhor

Presidente da Câmara, Rui Manuel Leal Marqueiro.

— Participaram na reunião, o Senhor Vice-Presidente, Guilherme José Campos

Duarte, o Senhor Vereador Hugo André Afonso Alves e Silva, as Senhoras

Vereadoras Sara Isabel Marques Ferreira, Arminda de Oliveira Martins e Sônia

Cristina Branquinho de Almeida e o Senhor Vereador Muno Gonçalo Castelo

Canilho Gomes.

— Secretariou a reunião a Chefe da Divisão Administrativa e Jurídica, Cristina

Maria Simões Olívia, coadjuvada pela Assistente Técnica, Dália Maria Ventura da

Costa.

— Uma vez declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente da Câmara,

pelas 9 horas e 30 minutos, deu-se início ao PERÍODO DE ANTES DA ORDEM

DO DIA:

1) O Senhor Presidente interveio para informar:

»Informações

De acordo com as informações do ACES do Baixo Vouga, o Município de Mealhada no passado

dia 8 de Julho registava 26 casos positivos para o SARS COV-2, o que representa um crescimento

muito significativo, que obriga a medidas especiais em termos de comunicação, reunião com a

Comissão Municipal de Proteção Civil, com o objetivo de evitar o aliviar das medidas impostas

pela DGS, e que o Município recue nas medidas de desconfinamento.

O Futebol Clube de Arouca terminou o seu estágio de pré-época, no passado sábado, no Centro

de Estágios do Luso, com um jogo de treino com a Acadêmica. Recorde-se que esta é a sexta



época consecutiva que o Futebol Clube de Arouca escolhe as estruturas desportivas do concelho

da Mealhada para realizar trabalhos de preparação.

Este fim de semana, a Mealhada voltou a ser "casa" do hóquei em patins, recebendo a Finai Four

da Taça de Portugal (Feminino), no Pavilhão Municipal de Ventosa do Bairro. Os jogos não

tiveram público devido às normas da DGS para eventos desportivos, mas os Jogos tiveram

transmissão, em direto, n'A Bola TV e no Portal da FPP TV, o que é uma forma de promover o

Município de Mealhada além fronteiras.

A terceira eliminatória da Taça de Portugal de Futebol de Praia jogou-se, este fim-de-semana,

no Parque da Cidade. A prova não teve presença do público devido às orientações da DGS para

eventos desportivos, mas os jogos tiveram transmissão no Canal 11.

» Felicitações

A empresa meaihadense NéÜa Sousa, Lda, que se dedica Instalação e reparação de máquinas e

equipamentos conquistou o estatuto Empresa Gazela 2020.

De acordo com o estudo efetuado pela Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional

do Centro (CCDRC), são agora 119 empresas, que empregam mais de quatro mil pessoas e que

geraram um volume de negócios de 438 milhões de euros e 116,9 milhões de euros de

exportações.

As empresas Gazela são empresas jovens, com ritmos de crescimento muito elevados e que se

traduzem na criação de um grande número postos de trabalho, evidenciando também resiliência,

mesmo em contextos econômicos adversos.

Uma distinção que é motivo de orgulho para todos os mealhadenses, pelo que proponho o envio

de uma carta de felicitações em nome do executivo municipal.

» Declaração

Como é do conhecimento geral, a Assembléia da República publicou uma lei que permite a

criação de freguesias, o que leva a crer que será possível que as freguesias que foram unificadas,

Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes, possam voltar ao período inicial das oito freguesias.

Quando houve a unificação, houve uma unanimidade municipal no sentido de votar contra essa

união, tendo todas as Assembléias de Freguesia, bem como a Câmara Municipal e a Assembléia

Municipal votado por unanimidade a não criação da união. A união fez-se, mas a partir da entrada

em vigor da lei, dezembro de 2021, há a possibilidade dela se desfazer. Eu queria dizer, mais do
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que tudo como cidadão, que defenderei sempre que em qualquer momento sejam criadas as

freguesias de Antes e Ventosa do Bairro, e sei que não estarei só. Há muita gente que tem falado

comigo e que está na disposição, qualquer que seja a situação em que se encontrem na vida

nesse momento, de levar para a frente um movimento no sentido de serem criadas de novo essas

duas freguesias e têm todas as condições para o ser, não só de cidadãos eleitores como de

infraestruturas que são necessárias nos termos da lei da criação das freguesias. Quem quiser

Juntar-se, façam o favor, eu, e falo na qualidade de cidadão, fá-lo-ei com toda a certeza.

2) Interveio a Senhora Vereadora Sônia Branquinho para manifestar a sua

concordância com a intervenção do Senhor Presidente quanto à criação das

freguesias da Antes e Ventosa do Bairro. A Senhora Vereadora referiu-se ainda

às obras no Jardim Municipal da Pampilhosa, e disse ter voltado a constatar que

nada foi feito em relação ao acesso ao parque Infantil. A Senhora Vereadora

acrescentou que, principalmente em períodos de instabilidade climatérica, em

que as terras ficam mais encharcadas, as crianças que são deslocados nos

carrinhos pelos pais ou quem tenha algum constrangimento a nível de

locomoção não conseguem aceder ao parque. O Senhor Presidente disse que

ainda não teve a oportunidade de ir ao jardim, referindo que se deslocaria ao

local para se inteirar do assunto o mais breve possível.

3) Interveio a Senhora Vereadora Sara Ferreira para se referir ò rua do Centro de

Dia em Barcouço. Disse terem sido contactados por alguns munícipes que os

informaram que na referida rua havia dificuldade ao nível do estacionamento,

agravado ainda mais pelo facto das viaturas do Centro de Dia ocuparem

praticamente um dos lados da estrada. A Senhora Vereadora questionou se o

Centro de Dia tem forma ou possibilidade de disponibilizar mais lugares de

estacionamento no interior do mesmo. O Senhor Presidente disse ter

conhecimento da situação e que os serviços municipais já têm instruções no

sentido de colocar sinalização para disciplinar o estacionamento. O Senhor

Presidente disse ainda que a solução seria a de criar um parque de

estacionamento, mas a dificuldade é encontrar um terreno disponível para esse

efeito. A Senhora Vereadora Sara Ferreira questionou quantos lugares de



estacionamento tinha o Centro de Dia. O Senhor Presidente disse não saber, mas

que lhe parecia serem pelo menos dois. A Senhora Vereadora Arminda Martins

interveio para informar que a IPSS tem no seu interior uma ampla área de

estacionamento, quer para as suas viaturas quer para viaturas de funcionários,

referindo que poderão estar estacionados na rua alguns veículos de funcionários

do Centro de Dia, mas que o problema de estacionamento é agravado pela

existência de muitos estabelecimentos comerciais na zona (café, cabeleireiro,

etc). A Senhora Vereadora Arminda Martins frisou que havia que verificar a razão

pela qual esses estabelecimentos não têm estacionamento próprio disponível,

sendo que alguns serão construções mais antigas, mas nem todos. Disse ainda a

Senhora Vereadora Arminda Martins que algumas das pessoas que se queixam

são muitas vezes as que em sede de licenciamento não se disponibilizaram para

apresentar soluções de estacionamento, requerendo dispensa. A Senhora

Vereadora Sara Ferreira disse que existiam muitas viaturas do Centro de Dia lá

estacionadas, pelo que questionou o porquê de estarem a ocupar a via se têm

estacionamento no interior. A Senhora Vereadora Sônia Branquinho interveio

para referir ter sido contactada por residentes com a mesma queixa. O Senhor

Presidente questionou se essas pessoas tinham construído as suas casas sem

garagem, referindo que, possivelmente, algumas delas tinham pedido dispensa.

O Senhor Vereador Hugo Silva manifestou a opinião de que não se deveria

generalizar, porque não se sabe se foi o caso de, no local em causa, terem sido

solicitadas dispensas de estacionamento. O Senhor Presidente disse que não

generalizou, mas que se limitou a constatar uma realidade. O Senhor Vereador

Hugo Silva solicitou que os serviços da DGUPT - Divisão de Gestão Urbanística e

Planeamento Territorial informassem sobre o número de lugares aprovados para

o Centro de Dia.

4) O Senhor Vereador Hugo Silva interveio para informar ter pedido informação

sobre o processo da DORIAL, no Luso, referindo não ter obtido resposta. O Senhor

Presidente informou ter reencaminhado o assunto para a Senhora Chefe de

Divisão de Gestão Urbanística e Planeamento Territorial.
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5) Voltou a intervir o Senhor Vereador Hugo Silvo poro informar ter pedido o

acesso à gravação da sessão da última Assembléia Municipal e não tinha obtido

resposta. O Senhor Presidente disse que o assunto deve ser tratado com a

Senhora Presidente da Assembléia Municipal.

6) Interveio uma vez mais o Senhor Vereador Hugo Silva para questionar o que

estava previsto em relação a sinalética no acesso ao Jardim Público da

Pampilhosa. O Senhor Presidente esclareceu que a sinalética não estava incluída

na empreitada, mas que era uma tarefa que poderia facilmente ser executada

pelos serviços municipais. O Senhor Vereador disse que a partir do momento em

que se colocou o novo pavimento, a velocidade média de circulação das

bicicletas era superior e os caminhos eram relativamente estreitos, pelo que,

facilmente poderiam ocorrer acidentes, ainda para mais não existindo sinalética

e em alguns locais a visibilidade ser bastante reduzida. O Senhor Vereador disse

ainda que o único sinal existente na entrada do parque tinha a ver com a

proibição de dejetos de cães, referindo que isso não é suficiente, porque os

animais são passeados sem trela e circulam com os donos pelo mesmo

pavimento onde circulam bicicletas e pessoas, existindo por isso situações de

iminente perigo, uma vez que não existe sinalética, regulação da circulação e

visibilidade. O Senhor Vereador Hugo Silva disse que é urgente resolver a

situação.

7)Voltou a intervir o Senhor Vereador Hugo Silva para questionar se existia

obrigatoriedade de consulta pública do projeto do novo edifício municipal. O

Senhor Presidente respondeu negativamente, tendo frisado que se tal fosse

obrigatório teria sido feito. O Senhor Vereador Hugo Silva solicitou que os serviços

analisassem a situação.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:

Foram de seguida tomadas as seguintes deliberações:

1. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR:

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Ata n° 1212021 da



reL/n/õo ordinária de 28I06I202], após se ter procedido à respetiva leitura e

correção.

2. MÉTODO CRUCIAL LDA. - PONTO DE DIVULGAÇÃO E VENDA DE

PRODUTOS DA REGIÃO - ANTIGO POSTO DA POLÍCIA - PROPOSTA DE

DINAMIZACÃO (MGD N.° 8379):

O Senhor Presidente informou que o contrato de comodato com a Docealhada

terminou em 2020, pelo que a requerente não pode solicitar suceder na posição

de cocontratante. A Senhora Vereadora Sônia Branquinho interveio para referir

que se aceitasse a sugestão feita na última reunião pelo Senhor Vereador Hugo

Silva no sentido de se avançar para a realização de hasta pública. O Senhor

Vereador Hugo Silva questionou qual era a situação atual da utilização do

espaço, tendo o Senhor Presidente dito que se encontrava encerrado. O Senhor

Presidente disse que o procedimento de concurso público deve ser preparado

para a próxima reunião, tendo o Senhor Vereador Hugo Silva sugerido o valor de

50,00€ (cinqüenta euros) como base.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a realização de

concurso público, com o preço base de licitação de 50,00€ (cinqüenta euros)

por mês.

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos Imediatos.

3. ASSOCIAÇÃO TRILHOS LUSO BUSSACO - RELATÓRIO DA ATIVIDADE

"3.° TRILHOS LUSO BUSSACO" (MGD N.° 8490):

A Câmara Municipal tomou conhecimento do relatório da atividade "3.° Trilhos

Luso Bussaco" realizado em 09/05/202 J, na Serra do Bussaco e zonas limítrofes e

organizado pela Associação Trilhos Luso Bussaco.

4. ANTÔNIO CORREIA FERNANDES - PEDIDO DE COMPRA DA AZEITONA

EXISTENTE NO PARQUE DA CIDADE E CAMPO DE FUTEBOL ÍMGD NA

7911):

A Câmara Municipal analisou o pedido apresentado pelo Senhor Antônio
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Correia Fernandes, e deliberou, por unanimidade, autorizar a apanha da

azeitona no Parque da Cidade da Mealhada e no Campo de Futebol, mediante

o pagamento de 40,00€ (quarenta eurosj.

A/la/s deliberou, informar o requerente que após a apanha da azeitona, as

árvores deverão ser limpas e os respetivos sobrantes removidos dos terrenos. —

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

Interveio na reunião o Senhora Chefe do Divisão de Gestão Urbanística e

Planeamento Territorial, Margarida Costa, a fim de prestar os esclarecimentos

julgados necessários sobre a questão colocada no período de antes da ordem

do dia, sobre o processo DORIAL.

A Senhora Chefe de Divisão disse já ter respondido ao email do Senhor Vereador

Hugo Silva, no sentido de que o processo estaria disponível para consulta desde

o dia 14/06/2021, não tendo obtido resposta por parte do Senhor Vereador. O

Senhor Vereador solicitou o reenvio do email.

5. DESPACHO N.° 19/2021 - INÍCIO DO PROCEDIMENTO OFICIOSO PRÉ-

CONTRATUAL TENDENTE À CELEBRAÇÃO DE CONTRATO DE

ATRIBUIÇÃO DE COMPENSAÇÃO POR OBRIGAÇÕES DE SERVIÇO

PÚBLICO AO OPERADOR DE TRANSPORTE PÚBLICO RODOVIÁRIO DE

PASSAGEIROS RODOVIÁRIA DA BEIRA LITORAL. S.A. - LINHA 7440

COIMBRA - COIMBRA fPOR CAVALEIROS) - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO

(MGD N.° 7002):

Foi presente à reunião o Despacho n.° 19/2021, subscrito pelo Senhor Presidente,

que a seguir se transcreve:

DESPACHO N.9 19/2021

INÍCIO DO PROCEDIMENTO OFICIOSO PRÉ-CONTRATUAL TENDENTE À CELEBRAÇÃO DE

CONTRATO DE ATRIBUIÇÃO DE COMPENSAÇÃO POR OBRIGAÇÕES DE SERVIÇO PÚBLICO AO

OPERADOR DE TRANSPORTE PÚBLICO RODOVIÁRIO DE PASSAGEIROS RODOVIÁRIA DA BEIRA

LITORAL, S.A. - LINHA 7440 COIMBRA - COIMBRA (POR CAVALEIROS)



Considerando que;

A) No momento, o serviço público de transporte de passageiros rodoviário disponível no

Município é assegurado pela Rodoviária da Beira Litoral, S.A., que é titular de um título de

concessão outorgado ao abrigo do então vigente Regulamento de Transportes em Automóveis

("RIA"), atualmente objeto de "manutenção transitória" através da autorização emitida pela

Comunidade Intermunicipal da Região de Coimbra nos termos do n.5 l do artigo IO.2 da Lei n.®

52/2015, de 9 de junho (doravante, "autorização provisória");

B) Considerando as condições Impostas em nome do interesse público (designadamente, os

horários e as tarifas), a realização deste serviço não é economicamente autossustentável, razão

que determinou a suspensão da carreira em 2018, em resultado de um acentuado défice de

exploração, o que justifica a necessidade de atribuir uma compensação financeira por obrigação

de serviço público, ao operador, nos termos e condições previstos no artigo 24.2 da citada lei; —

C) Dada a proximidade geográfica com a cidade de Coimbra, muitos moradores na Freguesia de

Barcouço têm necessidade de para aí se deslocarem, seja por motivos de motivos de trabalho

e/ou estudo, tendo sido seriamente prejudicados com a suspensão da linha, dado que não existe

qualquer alternativa viável de transporte, como acontece com os munícipes residentes na

Mealhada e Pampilhosa, visto que estas localidades são servidas pelo transporte ferroviário; —

D) Os municípios detêm atribuições na área dos transportes e comunicações (alínea c) do n.2 2

do artigo 23.2 da Lei n.2 75/2013, de 12 de setembro), e que lhes cabe promover a equidade de

tratamento e de oportunidades dos cidadãos no acesso aos transportes, contribuindo para a

coesão econômica, social e territorial,

E) Por força da alteração determinada pelo Decreto-Lei n.2 169-A/2019, de 29 de novembro, o

citado artigo 10.2 passa a prever a possibilidade de prorrogar as autorizações provisórias até à

entrada em operação dos operadores a selecionar pelas autoridades de transportes na seqüência

de um procedimento concursal lançado nos termos e para efeitos do Regulamento (CE) n.2

1370/2007 e do RJSPTP (com o limite máximo de dois anos);

F) Ao abrigo dessa nova solução legal transitória, a Comunidade Intermunicipal da Região de

Coimbra, através da deliberação tomada no Conselho Intermunicipal da Região de Coimbra, de

16 de março de 2021, procedeu à prorrogação da autorização provisória até 3 de dezembro de

2021, e à reativação da mesma, o que legitima a realização dos serviços Inerentes à linha de
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serviço público n.2 7440, concessionada ao operador Rodoviária da Beira Litoral, S.A., no

Município da Mealhada;

G) Os serviços inerentes à Unha de serviço público n.2 7440, encontram-se inseridos no STePP -

Sistema de Informação de Transportes Públicos de Passageiros, em conformidade com o exigido

no artigo 22.2 do Regime Jurídico do Serviço Público de Transporte de Passageiros, aprovado pela

Lei n.2 52/2015, de 9 de junho;

H) De acordo com o Aditamento ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências,

celebrado em 2 de maio de 2020, entre o Município da Mealhada e a Comunidade Intermunicipal

da Região de Coimbra, até à data da entrada em operação do serviço público de transporte de

passageiros rodoviário objeto do contrato que a Comunidade Intermunicipal da Região de

Coimbra celebrará ao abrigo das competências próprias e competências delegadas pelo

Município nos termos do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências, vigente

desde 5 de maio de 2017, o Município da Mealhada continua a assumir o exercício regular das

competências referidas nas Secções II, III e IV do Capítulo II e no Capítulo III do mencionado

Contrato Interadministrativo.

I) Entre essas competências inclui-se a prevista na Cláusula 14.2 do Contrato Interadministrativo,

ou seja, a competência para proceder ao financiamento do serviço público de transporte de

passageiros bem como financiamento das obrigações de serviço público e das compensações

pela disponiblllzação de tarifários sociais bonificados determinados pela autoridade de

transportes;

J)A vigência de um novo regime jurídico que regula a atribuição de compensação por obrigações

de serviço público no setor de transporte público de passageiros, plasmado no Regime Jurídico

do Serviço Público de Transporte de Passageiros (doravante, "RJSPTP"), aprovado pela Lei n.2

52/2015, de 9 de junho, em conformidade com o Regulamento (CE) n.2 1370/2007, do

Parlamento Europeu e do Conselho, de 23 de outubro de 2007;

K) Na celebração deste contrato o Município reconhece especial importância às determinações

constantes do Acórdão n.2 19/2019, de 25 de junho, do Tribunal de Contas, no sentido de que: -

/M atribuição (necessariamente por via contratual, tendo em conta o disposto no n.2 i do artigo

3.2 do Regulamento (CE) n.2 1370/2007) de uma compensação por obrigações de serviço público



a um operador titular de uma autorização provisória consubstancia um caso de contratação

excluída enquadrávei no disposto no n.9 1 do artigo 5.9 do Código dos Contratos Públicos;

ii) A não sujeição à Parte II do Código dos Contratos Públicos determina que a sua celebração

deve ser realizada, nos termos do n.9 3 do artigo 201.9 do Código do Procedimento

Administrativo, na seqüência de um procedimento pré-contratual adhoc modelado com base no

regime de procedimentos previsto nesse código, "com as necessárias adaptações";

iii) Este procedimento pré-contratual adhoc deve incluir, entre outras, uma fase instrutória, em

que se cumprirão (para além da identificação das obrigações de serviço público que oneram o

operador), para efeitos dos artigos 23.9 e 24.9 do RJSPTP, as seguintes obrigações (cfr. Acórdão

n.9 19/2019 do Tribunal de Contas);

a) "A enunciação de forma expressa e detalhada de elementos específicos, objetivos e

quantificáveis para o cálculo da compensação por obrigação de serviço";

b) "Cálculos comparativos da totalidade de custos e receitas da empresa privada num cenário de

existência de obrigação de serviço público, com os decorrentes de um cenário sem existência de

obrigação de serviço público e em que os serviços abrangidos fossem explorados em condições de

mercado"; e

cj "A valoração do efeito financeiro líquido decorrente da soma das incidências, positivas ou

negativas, da execução da obrigação de serviço público sobre os custos e as receitas do operador

de serviço público."

L) Para esse efeito, a Câmara Municipal promoveu um conjunto de estudos e análises, de molde

a garantir que a celebração deste acordo está em plena conformidade com o quadro normativo

vigente e a jurisprudência do Tribunal de Contas;

M) O resultado desses estudos e análises encontra-se documentado no documento da Conta de

Exploração da Linha 7440 Coimbra (Portagem) / Coimbra (Portagem) no Concelho da Mealhada

- constante do Anexo I ao presente despacho;

N) Em conformidade com as observações e justificações constantes do estudo referido no

Considerando anterior, foi elaborada a minuta do contrato - constante do Anexo II ao presente

despacho;

O) Na seqüência da conclusão dessa fase de instrução interna, a Câmara Municipal reúne os

pressupostos legais e as informações necessárias à realização do juízo sobre a oportunidade e
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conveniência de dar início formal e oficioso ao procedimento pré-contratual tendente à

celebração do contrato;

DETERMINO QUE, considerando a urgência em dar início à execução do contrato, ao abrigo do

disposto no n.g 3 do artigo 35.s da Lei n.s 75/2013. de 12 de setembro:

1) Seja dado início formai e oficioso ao procedimento pré-contratuai tendente à celebração de

um contrato de atribuição de compensação por obrigações de serviço público ao operador

Rodoviária da Beira Litoral, S.A., ao abrigo do artigo 201.^ do Código do Procedimento

Administrativo, do n.s 1 do artigo 5.9 do Código dos Contratos Públicos, e do artigo 10.9 da Lei

n.9 52/2015, de 9 de junho;

2) Seja notificado o operador Rodoviária da Beira Litoral, S.A. do início do procedimento oficioso

em causa, para efeitos do artigo 110.9 do Código do Procedimento Administrativo;

3) Em simultâneo, seja submetida à pronúncia do operador Rodoviária da Beira Litoral, S.A., a

minuta do contrato, em sede de audiência prévia, no prazo de 10 (dez) dias a contar da

notificação determinada no ponto anterior do presente despacho, nos termos e para os efeitos

dos artigos 121.9 e seguintes do Código do Procedimento Administrativo; e

4) Na seqüência da aceitação da minuta do contrato pelo Rodoviária da Beira Litoral, S.A.,

submeter a mesma à apreciação prévia da Autoridade da Mobilidade e dos Transportes, nos

termos e para os efeitos da alínea b) do n.9 2 do artigo 34.9 do Decreto-Lei n.9 78/2014, de 14 de

maio.

O presente despacho deve ser sujeito a ratificação da Câmara Municipal na primeira reunião que

se realizar após a sua prática, nos termos previstos no citado n.9 3 do artigo 35.9 da Lei n.9

75/2013, de 12 de setembro.

Anexo: Conta de Exploração da Linha 7440 Coimbra (Portagem) { Coimbra (Portagem) no

Concelho da Mealhada e a Minuta do contrato.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

Interveio a Senhora Vereadora Sônia Branquinho para questionar a que período

se reportava o valor mencionado. O Senhor Presidente disse que era desde julho

até 3 de dezembro. A Senhora Vereadora questionou se a carreira já se

encontrava a funcionar, tendo o Senhor Presidente dito que não e que dependia

de quando é que a Câmara obteria o parecer favorável da AMT - Autoridade



da Mobilidade e dos Transportes. A Senhora Vereadora Sônia Branquinho referiu

que há muito tempo que se andava a tentar solucionar o problema e

congratulou-se com o facto de se ter resolvido a situação, mencionando o facto

de se estar perto das eleições. O Senhor Presidente disse que se tratava de um

processo moroso e complexo, daí a demora na solução. O Senhor Vereador

Nuno Canilho interveio para dizer que se conseguiu resolver pagando um serviço

que é público. A Senhora Vereadora Sônia Branquinho disse que em novembro

de 2017 fizeram uma proposta no sentido de ser criada uma carreira, e que na

altura o Senhor Presidente argumentou de que não seria legal, referindo que

havia aproveitamento do período pré-eíeitoral para fazer propaganda política.

O Senhor Presidente disse que o Governo mudou radicalmente a legislação

sobre transportes, e retorquiu que ninguém o podia impedir de informar os

munícipes sobre a obra realizada, frisando que o mandato é de quatro anos. A

Senhora Vereadora Arminda Martins interveio para dizer que o Executivo tinha

um programa e que tudo faria para o cumprir, e que até fez muito mais do que

aquilo que prometeu, referindo que os Senhores Vereadores deveriam estar

felizes com a realização de "obra" por parte do Executivo de que fazem parte,

tendo intervindo em muitos desses procedimentos, porque isso vai de encontro

aos interesses dos munícipes. O Senhor Vereador Hugo Silva interveio para dizer

que qualquer pessoa que não tenha sido eleita pela maioria do PS, tinha de estar

preocupado com as opções do Executivo.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o Despacho n."

19/2021.

6. PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 65/2021 - PROPOSTA DE ABERTURA DE

PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM PARA OCUPAÇÃO DE UM POSTO

DE TRABALHO DO MAPA DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE

MEALHADA NA CARREIRA/CATEGORIA DE ASSISTENTE OPERACIONAL -

COVEIRO (MGD N.° 6719):
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A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n° 65/2021, de

22/06/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO N? 65/2021

PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM PARA OCUPAÇÃO DE UM

POSTO DE TRABALHO DO MAPA DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE MEALHADA NA

CARREIRA/CATEGORIA DE ASSISTENTE OPERACIONAL-COVEIRO

CONSIDERANDO QUE:

1. Nos termos do disposto no artigo 30.s da Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, aprovada

pela Lei n.^ 35/2014, de 20 de junho, adiante designada abreviadamente pelas siglas LTFP,

conjugado com o disposto no artigo 9.2 do Decreto-Lei n.2 209/2009, de 3 de setembro, compete

à Câmara Municipal promover o recrutamento dos trabalhadores necessários à ocupação de

postos de trabalho previstos e não ocupados no respetivo mapa pessoal;

2. É imprescindível o recrutamento de 1 trabalhador, na categoria de Assistente Operacional para

o desempenho de funções de Coveiro, afeto à Divisão de Serviços Urbanos e Ambiente do

Município de Mealhada;

3. Encontra-se previsto e não ocupado no Mapa de Pessoal da Câmara Municipal para o ano de

2021, aprovado na reunião da Câmara Municipal da Mealhada de 9 dezembro de 2020, e na

sessão da Assembléia Municipal realizada no dia 29 de dezembro de 2020, na Divisão de Serviços

Urbanos e Ambiente 1 posto de trabalho a preencher na carreira/categoria Assistente

Operacional - Coveiro, em regime de contrato de trabalho em funções públicas, por tempo

indeterminado;

4. O Município de Mealhada não se encontrava, em 31 de dezembro de 2020, em nenhuma das

situações descritas no artigo 6I.2 da LOE 2021 (Lei n.275-B/2020, de 31 de dezembro), que

constituam impedimento à abertura de procedimentos concursais (situação de saneamento ou

rutura financeira);

5. De acordo com o n.2 1 do artigo 34.2 da Lei n.2 25/2017, de 30 de maio (Regime da valorização

profissional dos trabalhadores com vínculo de emprego público), nenhum dos órgãos ou serviços

abrangidos pelo âmbito de aplicação fixado no artigo 2.2 daquela lei pode iniciar procedimento

para a contratação de prestação de serviço ou recrutar trabalhador, por tempo indeterminado

ou a título transitório, sem prejuízo do regime da mobilidade, que não se encontre integrado no



mapa de pessoal para o qual se opera o recrutamento, antes de executado procedimento prévio

de recrutamento de trabalhadores em situação de valorização profissional, para as funções ou os

postos de trabalho em causa;

6. A aplicação do regime da valorização profissional aos serviços da administração autárquica faz-

se, com as necessárias adaptações, de acordo com o disposto nos artigos 14.2 a I6.2-A do

Decreto-Lei n.2 209/2009, de 3 de setembro, alterado pelas Leis n.2s 3-B/2010, de 28 de abril,

66/2012, de 31 de dezembro, e 80/2013, de 28 de novembro, entendendo-se como feitas para o

regime da valorização profissional as referências a «requalificação»;

7. O exercício das competências previstas para a entidade gestora do sistema de valorização

profissional compete a uma entidade gestora da valorização profissional nas autarquias,

relativamente aos respetivos processos de reorganização de trabalhadores, a constituir no

âmbito de cada área metropolitana ou comunidade intermunicipal;

8. O âmbito de aplicação dos procedimentos previstos no regime de valorização é, no caso da

Câmara Municipal da Mealhada, o da área da Comunidade Intermunicipal Região de Coimbra, e

que o procedimento concursal próprio previsto para reinicio de funções nos termos do regime

de valorização, opera, em primeiro lugar, para os trabalhadores em situação de valorização no

âmbito da área da comunidade intermunicipal;

9. De acordo com o disposto no artigo I6.2 do Decreto-Lei n.2 209/2009, de 3 de setembro e no

n.2 1 do artigo 13.2 da Lei n.2 77/2015, de 29 de julho, as entidades intermunicipais assumem as

funções da entidade gestora do sistema de valorização profissional nas autarquias locais;

10. À presente data, na Comunidade Intermunicipal Região de Coimbra, essa entidade ainda não

foi constituída, e que, por outro lado, não há lugar à aplicação do disposto no artigo I6.2- A do

Decreto-Lei n.2 209/2009, de 3 de setembro, por inexistir lista nominativa dos trabalhadores

colocados em situação de valorização profissional;

11. Atualmente, não existe reserva de recrutamento interna constituída, a que se possa (e deva)

recorrer, em conformidade com o exigido no n.2 4 do artigo 30.2 da Portaria n.2 12S-A/2019, de

30 de abril (alterada pela Portaria n.2 12-A/2021, de 11 de janeiro), adiante designada por

Portaria;

12. Os princípios da racionalização, eficiência e economia de custos que devem presidir à

atividade administrativa justificam que o órgão executivo autorize a abertura de um
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procedimento concursal único, em conformidade com o disposto no n.^ 4 do artigo 30.2 da LTFP,

ao qual podem concorrer candidatos com relação jurídica de emprego público por tempo

indeterminado, determinado ou determinável ou sem relação jurídica de emprego público

previamente estabelecida, sem prejuízo do disposto no n.2 3 do mesmo artigo;

13. Os encargos com o recrutamento objeto da presente proposta estão previstos no Orçamento

da Câmara Municipal da Mealhada para o corrente ano, conforme declaração da Divisão

Financeira em anexo.

Nesta conformidade, proponho que:

1. A Câmara Municipal delibere, no exercício da competência prevista no n.® 1 do artigo 4.2 do

Decreto-Lei n.2 209/2009, de 3 de setembro, aprovar a abertura de procedimento concursal

comum, nos termos previstos na alínea a) do artigo 3.2 da Portaria, para recrutamento de 1

Assistente Operacional - Coveiro, para integrar a Divisão de Serviços Urbanos e Ambiente, tendo

em vista a constituição de relação jurídica de emprego público por tempo indeterminado, nas

seguintes condições:

a) Habilitações profissionais, conforme resulta da caracterização constante do Mapa de Pessoal:

Escolaridade obrigatória. Não é admissível a substituição da habilitação por formação e/ou

experiência profissionais detidas pelo candidato.

b) Caracterização dos postos de trabalho: Funções de natureza executiva, de caráter manual ou

mecânico, enquadradas em diretivas gerais bem definidas e com graus de complexidade

variáveis, designadamente: abrir sepulturas e efetuar o transporte, depósito e levantamento de

restos mortais num cemitério: escavar no solo uma vala com as dimensões adequadas à urna,

utilizando picaretas, pás ou máquina apropriada; conduzir o carro de transporte do corpo até à

sepultura; introduzir cal no caixão, fechá-lo e fazer descer através de cordas, cobrindo-o com

terra ou colocando-o num jazigo; abrir a sepultura aquando da exumação e assegurar-se de que

o cadáver está decomposto; retirar os restos mortais, lavá-los e colocá-los numa urna e depositar

em local indicado; proceder à limpeza e conservação do cemitério.

Execução de tarefas de apoio elementares, indispensáveis ao funcionamento dos órgãos e

serviços, podendo comportar esforço físico.

Responsabilidade pelos equipamentos sob sua guarda e pela sua correta utilização, procedendo,

quando necessário, à manutenção e reparação dos mesmos.



c) Posição remuneratória de referência: 665,00€, correspondente à posição remuneratórla 4

nível 4 da Tabela Remuneratórla Única.

d) Métodos de seleção: para além dos métodos obrigatórios previstos no artigo 36.9 da LTFP e

no artigo 5.9 da Portaria, em função da origem dos candidatos e das funções exercidas, será

aplicado, a título de método complementar, a entrevista profissional de seleção, com vista à

avaliação da experiência profissional e aspetos comportamentais, nomeadamente os

relacionados com a capacidade de comunicação e de relacionamento pessoal, conforme previsto

na alínea a) do n.9 1 do artigo 6.9 da Portaria. A fixação das ponderações dos métodos de seleção

será efetuada pelo Júri respetivo, em cumprimento das regras estabelecidas na lei quanto a essa

matéria;

e) Aplicação faseada dos métodos de seleção - por questões de celeridade, e estando em causa

o recrutamento para um único posto de trabalho, considera-se adequada a aplicação faseada dos

métodos de seleção, nos termos previstos no n.9 3 do artigo 7.9 da Portaria, no caso de o número

de candidatos ser superior ou igual a 20, no caso contrário, os métodos de seleção serão aplicados

nos termos previstos nos n.9s 1 e 2 do citado artigo 7.9;

f) Publicitação do procedimento - por aviso (extrato) a publicar na 2.9 série do Diário da República,

na Bolsa de Emprego Público (BEP) e no sítio da Internet da Câmara Municipal da Mealhada, por

extrato disponível para consulta a partir da data da publicação na BEP (n.9 l do artigo 11.9 da

Portaria.

II. A Câmara Municipal delibere, no exercício da competência prevista no artigo 12.9 da Portaria,

e nos termos e para os efeitos previstos nos seus artigos 13.9 a 16.9, a seguinte constituição do

júri do procedimento concursal:

Presidente: Antônio Antunes Gaspar Pita, Chefe de Divisão de Serviços Urbanos e Ambiente; —

1.9 Vogai efetivo: Ana Fiiipa Luís da Silva, Técnica Superior, que substitui o Presidente nas faltas

e impedimentos;

2.9 Vogai efetivo: Filípa Manuela Cachulo da Trindade Damas Pita, Chefe de Setor de Águas e

Saneamento;

1.9 Vogai suplente: Gracinda Maria Henriques Ferreira, Técnica Superior;

2.9 Vogai suplente Dulce Maria de Sousa Duarte, Assistente Técnica.

O Presidente da Câmara, (Rui Manuel Leal Marqueiro)
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n° 65/2021, e determinara abertura de procedimento concurso/ nos

termos aí previstos.

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

7. PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 73/2021 - PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO

PARA A OBRA DE "REQUALIFICACÃO URBANA DO LARGO DO CRUZEIRO

E DO ANTIGO BEBEDOURO DE ANIMAIS EM VENTOSA DO BAIRRO" ÍIMGD

N.° 73321: — — —

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 43/2021, de

22/06/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO 73/2021

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO PARA A OBRA DE "REQUALIFICAÇÃO URBANA DO LARGO DO

CRUZEIRO E DO ANTIGO BEBEDOURO DE ANIMAIS EM VENTOSA DO BAIRRO"

Considerando que:

>■ A atuação conjugada dos órgãos dos municípios e das freguesias para a satisfação de

interesses próprios das populações não se restringe ao mecanismo da "delegação de

competências", prevendo a lei a possibilidade de os municípios apoiarem as freguesias na

prossecução das suas atribuições e competências próprias;

>- Neste sentido, a Lei n.^ 75/2013, de 12 de setembro, consagra na alínea j) do n.2 l do artigo

25.2 que a Câmara Municipal pode submeter à Assembléia Municipal propostas sobre formas de

apoio às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações;

A Assembléia Municipal de Mealhada autorizou, sob proposta da Câmara Municipal, durante

o exercício de 2021, para efeitos do disposto na alínea j) do n.21 do artigo 25.2 da Lei n.2 75/2013,

de 12 de setembro, em reforço da capacidade das juntas de freguesia para prossecução das

respetivas competências materiais estabelecidas no artigo 16.2 do citado diploma, a atribuição

de uma verba fixa, por freguesia i40.000,00€}, condicionada à apresentação de projetos

concretos, cuja necessidade e adequação devem ser devidamente fundamentados pela junta de



freguesia (artigo I8.2 das "Normas de Execução Orçamentai");

A transferência das verbas a atribuir no âmbito do mencionado artigo 18.9 das "Normas de

Execução Orçamentai" para 2021, ficou condicionada à celebração de protocolos nos quais se

estabelecem as regras relativas à sua execução, nomeadamente, a obrigatoriedade de

cumprimento do Código dos Contratos Públicos e a comprovação da despesa realizada (autos de

medição e faturação);

A União das Freguesias da Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes, pretende promover a

requalificação do Largo do Cruzeiro e do Antigo Bebedouro de Animais, em Ventosa do Bairro; -

>■ É intenção da Junta de Freguesia conservara promovera reparação de chafarizes efontanários

públicos;

>- O custo estimado da obra é de 45.649j26€ + iVA;

A União das Freguesias da Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes solicitou o apoio financeiro

da Câmara Municipal de Mealhada, no âmbito do apoio às Freguesias no quadro da promoção e

salvaguarda do interesse da população, para a execução da referida obra.

Face ao exposto, propõe-se que o executivo municipal delibere aprovar a atribuição de um

subsídio no valor máximo de 40.000,00€ (quarenta mil euros), à União das Freguesias da

Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes, para o indicado fim.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por' unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n.° 73f2021, e a conseqüente atribuição de um subsídio no valor máximo de

40.000,001 (quarenta mil euros), à União das Freguesias da Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes,

para o Indicado fim.

A presente de/Zberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

8. PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 74/2021 - PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO

PARA A MANUTENÇÃO/REPARAÇÃO DE CAMINHOS VICINAIS. NA

FREGUESIA DE BARCOUCO (MGD N.° 7339):

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 74/2021, de

06/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —
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PROPOSTA AO EXECUTIVO N2 74/2021

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO PARA A MANUTENÇÃO/REPARAÇÃO DE CAMINHOS VICINAIS, NA

FREGUESIA DE BARCOUÇO

Considerando que:

A atuação conjugada dos órgãos dos municípios e das freguesias para a satisfação de

interesses próprios das populações não se restringe ao mecanismo da "delegação de

competências", prevendo a lei a possibilidade de os municípios apoiarem as freguesias na

prossecução das suas atribuições e competências próprias;

>■ Neste sentido, a Lei n.s 75/2013, de 12 de setembro, consagra na alínea j) do n.s l do artigo

25.2 que a Câmara Municipal pode submeter à Assembléia Municipal propostas sobre formas de

apoio às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

>■ A Assembléia Municipal de Mealhada autorizou, sob proposta da Câmara Municipal, durante

o exercício de 2021, para efeitos do disposto na alínea J) do n.21 do artigo 25.2 da Lei n.2 75/2013,

de 12 de setembro, em reforço da capacidade das juntas de freguesia para prossecução das

respetivas competências materiais estabelecidas no artigo 16.2 do citado diploma, a atribuição

de uma verba fixa, por freguesia {40.000,00€), condicionada à apresentação de projetos

concretos, cuja necessidade e adequação devem ser devidamente fundamentados peta junta de

freguesia (artigo 18.2 das "Normas de Execução Orçamentai");

A transferência das verbas a atribuir no âmbito do mencionado artigo 18.2 das "Normas de

Execução Orçamentai" para 2021, ficou condicionada à celebração de protocolos nos quais se

estabelecem as regras relativas à sua execução, nomeadamente, a obrigatoriedade de

cumprimento do Código dos Contratos Públicos e a comprovação da despesa realizada (autos de

medição e faturaçâo);

A Junta de Freguesia de Barcouço pretende promover a manutenção e reparação dos

caminhos vicinais (agrícolas e florestais);

>■ É intenção da Junta de Freguesia criar condições para uma melhor circulação e acessos aos

terrenos agrícolas e florestais, nomeadamente, o acesso à vasta área de vinhas e a melhoria na

circulação de veículos de combate a incêndios;



o custo estimado desta intervenção é de 12.400,00€+ IVA;

A Junta de Freguesia de Barcouço solicitou um apoio financeiro da Câmara Municipal de

Meaíhada, no valor de 10.000,00€, no âmbito do apoio às Freguesias no quadro da promoção e

salvaguarda do Interesse da população, para a execução dos referidos trabalhos.

Face ao exposto, propõe-se que o executivo municipal delibere aprovar a atribuição de um

subsídio no valor de 10.000,00€ (dez mil euros), à Junta de Freguesia de Barcouço, para o Indicado

fim.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n.° 7412021, e a conseqüente atribuição de um subsídio no valor de

]0.000,00€ (dez mil euros), à Junta de Freguesia de Barcouço, para o indicado

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

9. PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 75/2021 - PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO

PARA CORREÇÃO DE ARRUAIWENTO NA LOCALIDADE DE ADÕES,

FREGUESIA DE BARCOUÇO (MGD N,° 7355):

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 75/2021, de

06/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO m 75/2021

Considerando que:

A atuação conjugada dos órgãos dos municípios e das freguesias para a satisfação de

interesses próprios das populações não se restringe ao mecanismo da "delegação de

competências", prevendo a lei a possibilidade de os municípios apoiarem as freguesias na

prossecução das suas atribuições e competências próprias;

Neste sentido, a Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, consagra na alínea j) do n.s l do artigo

25.S que a Câmara Municipal pode submeter à Assembléia Municipal propostas sobre formas de

apoio às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações;
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A Assembléia Municipal de Mealhada autorizou, sob proposta da Câmara Municipal, durante

o exercício de 2021, para efeitos do disposto na alínea j) do n.s 1 do artigo 25.2 da Lei n.2 75/2013,

de 12 de setembro, em reforço da capacidade das juntas de freguesia para prossecuçâo das

respetivas competências materiais estabelecidas no artigo 16.2 do citado diploma, a atribuição

de uma verba fixa, por freguesia [40.000,00€), condicionada à apresentação de projetos

concretos, cuja necessidade e adequação devem ser devidamente fundamentados pela junta de

freguesia (artigo 18.2 das "Normas de Execução Orçamentai");

A transferência das verbas a atribuir no âmbito do mencionado artigo 18.2 das "Normas de

Execução Orçamentai" para 2021, ficou condicionada à celebração de protocolos nos quais se

estabelecem as regras relativas à sua execução, nomeadamente, a obrigatoriedade de

cumprimento do Código dos Contratos Públicos e a comprovação da despesa realizada (autos de

medição e faturação);

A Junta de Freguesia de Barcouço pretende procederá correção de um arruamento público

no lugar de Adões, na Rua do Caminho de Ançõ;

>■ É intenção da Junta de Freguesia promover o acesso a garagens de habitação, bem como a

uniformização da plataforma da referida rua, para circulação de veículos em condições de

segurança, dada a forte inclinação do arruamento;

>■ O custo estimado da obra é de 9.89S,75€ + IVA;

A Junta de Freguesia de Barcouço solicitou um apoio financeiro da Câmara Municipal de

Mealhada, no valor de 10.000,00€, no âmbito do apoio às Freguesias no quadro da promoção e

salvaguarda do interesse da população, para a execução da referida Intervenção.

Face ao exposto, propõe-se que o executivo municipal delibere aprovar a atribuição de um

subsídio no valor de 10.000,00i. (dez mil euros), à Junta de Freguesia de Barcouço, para o indicado

fim.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n.° 75/202] e a conseqüente atribuição de um subsidio no valor de

10.000,00€ (dez mil eurosj, à Junta de Freguesia de Barcouço, para o indicado

fim.



A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

10. PROPOSTA AO EXECUTIVO N,° 76/2021 - PEDIDO DE ÁPOIO

FINANCEIRO PARA A EXECUÇÃO DA OBRA DE CONSTRUÇÃO DE

SEPULTURAS E CORREDORES DE CIRCULAÇÃO NO CEMITÉRIO DE

BARCOUCO (MGD N.° 7359L —

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 76/2021, de

06/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO N9 76/2021

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO PARA A EXECUÇÃO DA OBRA DE CONSTRUÇÃO DE SEPULTURAS

E CORREDORES DE CIRCULAÇÃO NO CEMITÉRIO DE BARCOUÇO

Considerando que:

>■ A atuação conjugada dos órgãos dos municípios e das freguesias para a satisfação de

Interesses próprios das populações não se restringe ao mecanismo da "delegação de

competências", prevendo a lei a possibilidade de os municípios apoiarem as freguesias na

prossecução das suas atribuições e competências próprias;

Neste sentido, a Lei n.9 75/2013, de 12 de setembro, consagra na alínea j) do n.s 1 do artigo

25.9 que a Câmara Municipal pode submeter à Assembléia Municipal propostas sobre formas de

apoio às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações;

A Assembléia Municipal de Mealhada autorizou, sob proposta da Câmara Municipal, durante

o exercício de 2021, para efeitos do disposto na alínea J) do n.® 1 do artigo 25.9 da Lei n.9 75/2013,

de 12 de setembro, em reforço da capacidade das juntas de freguesia para prossecução das

respetivas competências materiais estabelecidas no artigo 16.9 do citado diploma, a atribuição

de uma verba fixa, por freguesia (40.000,00€), condicionada à apresentação de projetos

concretos, cuja necessidade e adequação devem ser devidamente fundamentados pela junta de

freguesia (artigo 18.9 das "Normas de Execução Orçamentai");

A transferência das verbas a atribuir no âmbito do mencionado artigo 18.9 das "Normas de

Execução Orçamentai" para 2021, ficou condicionada à celebração de protocolos nos quais se
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estabelecem as regras relativas à sua execução, nomeadamente, a obrigatoriedade de

cumprimento do Código dos Contratos Públicos e a comprovação da despesa realizada (autos de

medição e faturação);

A Junta de Freguesia de Barcouço está a promover obras de construção de sepulturas e

corredores de circulação, no cemitério de Barcouço;

É intenção da Junta de Freguesia proceder à ampliação de sepulturas, dado que as atuais

parcelas disponíveis estão no seu limite de capacidade;

As obras tiveram início em 2020, tendo o executivo municipal deliberado nesse ano atribuir

um apoio financeiro no valor de 10.000,00€, correspondente à verba que se encontrava

disponível à data;

O custo estimado da obra é de 35.207,00€ + IVA;

A Junta de Freguesia de Barcouço solicitou o apoio financeiro da Câmara Municipal de

Mealhada, da verba disponível para o ano de 2021, no âmbito do apoio às Freguesias no quadro

da promoção e salvaguarda do interesse da população, para a conclusão da referida obra.

Face ao exposto, propõe-se que o executivo municipal delibere aprovar a atribuição de um

subsídio no valor de 20.000,00€ (vinte mil euros), à Junta de Freguesia de Barcouço, para o

indicado fim.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n.° 7612021 de um subsídio no valor de 20.000,00€ (vinte mil euros), à

Junta de Freguesia de Barcouço, para o indicado fim.

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

11. PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 77/2021 - PROPOSTA DE

CONSOLIDAÇÃO DE MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS DE

TÉCNICO SUPERIOR PARA CARREIRA ESPECIAL DE INFORMÁTICA (MGD

N ° 7453):

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 77/2021, de

07/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —



PROPOSTA AO EXECUTIVO N? 1712021

PROPOSTA DE CONSOLIDAÇÃO DE MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS DE TÉCNICO

SUPERIOR PARA CARREIRA ESPECIAL DE INFORMÁTICA

Considerando que:

1. A trabalhadora Carla Joana Tudela Azevedo Coutinho e Sousa, da carreira de Técnica Superior,

afeta à Divisão Financeira, foi colocada em mobilidade intercarreiras, por se acharem

preenchidos os pressupostos de Interesse público para o exercício de funções de Especialista de

Informática de Grau 1 Nível 2 (carreira especial de informática), bem como a titularidade das

habilitações acadêmicas exigidas para o efeito;

2. A mobilidade intercarrreiras produziu efeitos a 15 setembro de 2020;

3. O artigo n.s 99.2-A da Lei do Trabalho em Funções Públicas (LTFP), aprovada pela Lei n.s

35/2014, de 20 de junho, na sua atual redação, sob a epígrafe "Consolidação da mobilidade

intercarreiras ou intercategorias" determina o seguinte:

"1-A mobilidade intercarreiras ou intercategorias dentro do mesmo órgão ou serviço ou entre

dois órgãos ou serviços, pode consolidar-se definitivamente mediante parecer prévio do membro

do Governo responsável pela área da Administração Pública desde que reunidas,

cumulativamente, as seguintes condições:

a) Exista acordo do órgão ou do serviço de origem, quando exigido para a constituição da situação

de mobilidade;

b) Exista acordo do trabalhador;

c) Exista posto de trabalho disponível;

d) Quando a mobilidade tenha tido a duração do período experimental estabelecido para a

carreira de destino.

2 - Devem ainda ser observados todos os requisitos especiais, designadamente formação

específica, conhecimentos ou experiência, legalmente exigidos para o recrutamento.

3 - Quando esteja em causa a mobilidade intercarreiras ou intercategorias no mesmo órgão ou

serviço, a consolidação depende de proposta do respetivo dirigente máximo e de parecer

favorável do membro do Governo competente na respetiva área.
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4-A consolidação da mobilidade entre dois órgãos ou serviços depende de proposta do dirigente

máximo do órgão ou serviço de destino e de parecer favorável do membro do Governo

competente na respetiva área.

5- O disposto no presente artigo apiica-se, com as necessárias adaptações, aos trabalhadores

das autarquias locais em situação de mobilidade, a qual se pode consolidar definitivamente

mediante proposta do dirigente máximo do serviço e decisão do responsável pelo órgão

executivo.''

4. Estão reunidos todos os pressupostos legais de que a lei faz depender a consolidação da

mobilidade Intercarreiras, a saber:

a) Em 14 de março de 2021, a trabalhadora completou os seis meses de duração do estágio

previsto para Ingresso na carreira de Informática;

b) Encontra-se previsto um posto de trabalho na categoria de Especialista de Informática Grau 1

Nível 2, para afetar à Divisão Financeira, no Mapa de Pessoal da Câmara Municipal da Mealhada

para o ano 2021,

c) Quanto à formação específica, conhecimentos e experiência, legalmente exigidos para o

recrutamento, a Senhora Chefe da Divisão Financeira emitiu parecer em sentido favorável à

consolidação da mobilidade Intercarreiras na carreira de Especialista de Informática,

5. Constituindo a abertura de concurso uma competência da Câmara Municipal, nos termos

previstos no n.s l do artigo 9.2 do Decreto-LeI n.2 209/2009, de 3 de setembro, a norma do n.2 5

do artigo 99.2-A da LGTFP, não pode deixar de ser Interpretada, em obediência ao princípio de

coerência sistemática das normas jurídicas atributivas de competência dos órgãos municipais, no

sentido de atribuir a competência para a decisão (deliberação) sobre a consolidação à Câmara

Municipal, enquanto órgão executivo colegial;

PROPONHO:

Que a Câmara Municipal, nos termos e ao abrigo do disposto no n.2 5 do artigo n.2 99.2-A da

LTFP, aprove a consolidação da mobilidade Interna Intercarreiras da trabalhadora Carla Joana

Tudela Azevedo Coutinho e Sousa, da carreira geral de técnico superior para a carreira especial

de informática, sendo Integrada na categoria de ingresso da carreira de Especialista de

Informática de Grau 1, Nível 2, ou seja, no índice 480 [entre o nível 23 e 24 da Tabela



Remuneratória Única), a que corresponde a remuneração mensal de 1 652,68€, com efeitos a 1

de julho de 2021.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n.° 77/202 Lea consolidação da mobilidade nos termos nela previstos.

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

12, PROPOSTA AO EXECUTIVO N° 78/2021 - PROPOSTA DE

CONSOLIDAÇÃO DE MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS DE

ASSISTENTE TÉCNICO PARA A CARREIRA ESPECIAL DE INFORMÁTICA

(MGD N.° 746H:

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 78/2021, de

07/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO N2 78/2021

PROPOSTA DE CONSOLIDAÇÃO DE MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS DE ASSISTENTE

TÉCNICO PARA A CARREIRA ESPECIAL DE INFORMÁTICA

Considerando que:

1. O trabalhador Armando Manuel de Almeida Cruz, da carreira de Assistente Técnico, afeto à

Divisão Administrativa Jurídica, foi colocado em mobilidade intercarreiras, por se acharem

preenchidos os pressupostos de interesse público para o exercício de funções de Técnico de

Informática de Grau 1 Nível 1 (carreira especial de informática), bem como a titularidade das

habilitações acadêmicas exigidas para o efeito;

2. A mobilidade intercarrreiras produziu efeitos a 9 de outubro de 2020;

3. O artigo n.s 99.9-A da Lei do Trabalho em Funções Públicas (LTFP), aprovada pela Lei n.2

35/2014, de 20 de junho, na sua atual redação, sob a epígrafe "Consolidação da mobilidade

intercarreiras ou intercategorias" determina o seguinte:

"1 - A mobilidade intercarreiras ou intercategorias dentro do mesmo órgão ou serviço ou entre

dois órgãos ou serviços, pode consolidar-se definitivamente mediante parecer prévio do membro
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do Governo responsável pela área da Administração Pública desde que reunidas,

cumulativamente, as seguintes condições:

a) Exista acordo do órgão ou do serviço de origem, quando exigido para a constituição da situação

de mobilidade;

b) Exista acordo do trabalhador;

c) Exista posto de trabalho disponível;

d) Quando a mobilidade tenha tido a duração do período experimental estabelecido para a

carreira de destino.

2 - Devem ainda ser observados todos os requisitos especiais, designadamente formação

específica, conhecimentos ou experiência, legalmente exigidos para o recrutamento.

3 - Quando esteja em causa a mobilidade intercarreiras ou intercategorias no mesmo órgão ou

serviço, a consolidação depende de proposta do respetivo dirigente máximo e de parecer

favorável do membro do Governo competente na respetiva área.

4 "A consolidação da mobilidade entre dois órgãos ou serviços depende de proposta do dirigente

máximo do órgão ou serviço de destino e de parecer favorável do membro do Governo

competente na respetiva área.

5-0 disposto no presente artigo apllca-se, com as necessárias adaptações, aos trabalhadores

das autarquias locais em situação de mobilidade, a qual se pode consolidar definitivamente

mediante proposta do dirigente máximo do serviço e decisão do responsável pelo órgão

executivo."

4. Estão reunidos todos os pressupostos legais de que a lei faz depender a consolidação da

mobilidade intercarreiras, a saber:

a) Em 31 de março de 2021, o trabalhador completou os seis meses de duração do estágio

previsto para ingresso na carreira de Informática;

b) Encontra-se previsto um posto de trabalho na categoria de Técnico de Informática Grau 1 Nível

1, para afetar à Divisão Administrativa e Jurídica, no Mapa de Pessoal da Câmara Municipal da

Mealhada para o ano 2021,

c)Quanto à formação específica, conhecimentos e experiência, legalmente exigidos para o

recrutamento, a Senhora Chefe da Divisão Administrativa e Jurídica emitiu parecer em sentido

favorável à consolidação da mobilidade intercarreiras na carreira de Especialista de Informática,



5. Constituindo a abertura de concurso uma competência da Câmara Municipal, nos termos

previstos no n.® 1 do artigo 9.® do Decreto-Lei n.s 209/2009, de 3 de setembro, a norma do n.s 5

do artigo 99.2-A da LGTFP, não pode deixar de ser interpretada, em obediência ao princípio de

coerência sistemática das normas jurídicas atributivas de competência dos órgãos municipais, no

sentido de atribuir a competência para a decisão (deliberação) sobre a consolidação à Câmara

Municipal, enquanto órgão executivo colegial;

PROPONHO:

Que a Câmara Municipal, nos termos e ao abrigo do disposto no n.s 5 do artigo n.^ 99.^-A da

LTFP, aprove a consolidação da mobilidade interna intercarreiras do trabalhador Armando

Manuel de Almeida Cruz, da carreira geral de assistente técnico para a carreira especial de

informática, sendo integrado na categoria de ingresso da carreira de Técnico de Informática de

Grau 1, Nível 1, ou seja, no índice 332 (entre o nível 13 e 14 da Tabela Remuneratória Única), a

que corresponde a remuneração mensal de 1143,11€, com efeitos a 1 de julho de 2021.

O Presidente da Câmara Municipal, Rui Manuel Leal Marqueiro

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Proposta ao

Executivo n° 7BI2Q2, e a consolidação da mobilidade nos termos nela previstos.

A presente deliberação foi aprovada em minuta para produção de efeitos

jurídicos imediatos.

13.PROPOSTA AO EXECUTIVO N.° 79/2021 - PROPOSTA DE EXTENSÃO DA

GRATUITIDADE DOS TRANSPORTES ESCOLARES AOS ALUNOS

RESIDENTES NO CONCELHO DE TODOS OS GRAUS DE ENSINO NO

ÂMBITO DA ESCOLARIDADE OBRIGATÓRIA (iVIGD N.° 7455):

A Câmara Municipal analisou a Proposta ao Executivo n.° 79/2021, de

07/07/2021, apresentada pelo Senhor Presidente, que a seguir se transcreve: —

PROPOSTA AO EXECUTIVO NS 79/2021

PROPOSTA DE EXTENSÃO DAjGRATÜITIDADE DOS TRANSPORTES ESCOLARES AOS ALUNOS

RESIDENTES NO CONCELHO DE TODOS OS GRAUS DE ENSINO NO ÂMBITO DA ESCOLARIDADE

OBRIGATÓRIA

Considerando que:
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As autarquias têm atribuições em matéria de transportes e educação, conforme disposto nas

alíneas c) e d) do n.® 2 do artigo 23.® da Lei n.® 75/ 2013, de 12 de setembro;

Nos termos da alínea gg) do n.® 1 do artigo 33.® da citada lei, cabe à Câmara Municipal assegurar,

organizar e gerir os transportes escolares;

O Decreto-Lei n.® 21/2019, de 30 de janeiro, que concretiza a transferência de competências para

os órgãos municipais e das entidades intermunícipaís no domínio da educação, estabelece no seu

artigo 20.® que o plano de transportes escolares se baseia nos pressupostos de gratuidade para

os alunos da educação pré-escolar, do ensino básico e do ensino secundário, quando residam a

mais de 3 km do estabelecimento de ensino que freqüentam [alínea a)] e alunos com dificuldades

de locomoção que beneficiam de medidas ao abrigo da educação inclusiva. Independentemente

da distância da sua residência ao estabelecimento de ensino que freqüentam, sempre que a sua

condição o exija [alínea b];

No n.® 1 do artigo 68.® do citado DL, prevê-se a fixação, por portaria, da fórmula de financiamento

das despesas de transporte escolar, que ainda não foi publicada;

A Lei n.® 84/2019, de 28 de junho (Normas de execução do Orçamento do Estado para 2019),

veio no seu artigo 189.® estabelecer que "até à entrada em vigor da portaria referida no n.® 1 do

artigo 68.^, as condições de acesso ao transporte escolar previstas na alínea a) do n.® 1 do artigo

20.S, sõo circunscritas aos alunos do ensino básico, mantendo-se em vigor as regras fixadas pela

Portaria n.® 138/2009, de 3 de fevereiro, na sua redação atual, para os alunos do ensino

secundário";

O atual regime da escolaridade obrigatória, constante da Lei n.® 85/2009, de 27 de agosto,

estabelece o nível secundário da educação como escolaridade obrigatória (alargamento da

escolaridade obrigatória para 12 anos);

Atualmente o Município já vem garantindo a gratuitidade do transporte escolar aos alunos do 1.®

e 2.® ciclos do ensino básico, independentemente da distância a que se encontra a sua residência

relativamente ao estabelecimento freqüentado, com o objetivo de garantir o acesso à educação

por parte de todas as crianças e jovens independentemente das condições socioeconómicas; —

A uniformização das condições de acesso ao transporte escolar é garantia de igualdade e

equidade de oportunidades no acesso ao ensino e promove o sucesso escolar;

PROPONHO QUE:


